

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLÓNYA.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Elfizetési feltételek: helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdemények leengedős törtenk. Bélyegjű minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. A hirdetőnyel a szerkesztői irodában véstetnek fel.

A bécsi lapokból.

A hány ház annyi szokás, a hány fő annyi felfogás, — mondja a példabeszéd, s ha ez áll a köz- és társadalmi élet tekintetében, mennyivel inkább áll az a politikai élet mezején ott, hol ellentétes érdekek majdnem szükségképp parancsolják a tények, események különböző szempontból való felfogását, méltányolását, megítélését.

Ha már a magyar lapok, a szerint a mint azok irányja egy és más tekintetben eltérő egymástól, különböző szempontokból fogják fel a helyzetet, — mennyivel természetesebb, ha a velünk egyenesen ellentétes érdeklő bécsi lapok szinte utjonganak a válság bekövetkeztén, s teljes győzedelmel remélnék a kiegyezés rájuk néve is oly fontos ügyében.

Talán kissé korai ez örömjongás, még azon esetben is, ha a tisztességes kiegyezés nem sikerülend, — mert ha elejtették a most kezünkben levő fegyvert, — másikat fogunk felragadni, s védelmezni fogjuk megtámadott érdekeinket életre-halálra, s igazságos ügyünket győzelemre fogjuk vezérelni!

De halljuk a bécsi sajtót, miként nyilatkozik az — elbizakodott fenhéjzással, a jelen eseményekkel szemben: A „Neue Freie Presse” így ír: A magyar miniszterek tárgyalni jöttek ide s már ultimatum volt a zsebükhöz. A ki ultimatumot akar fogantatni, annak hatalommal kell bírnia.

Legújabb hírek Bécsből. Bécs, április 26. A magyar és osztrák miniszterek várják a felségétől a közös konferencia órájának meghatározását. O felseje tudatá, hogy csak Tisza fogadtatása után fog erre nézve határozni. Tisza ma délelőtti 10 órakor fogadtatott. A közös értekezlet mindenestre még ma fog megtartani és az elvi egyezkedés vagy szakadás ma és holnap közt fog bekövetkezni.

Bécs, április 26. Tisza és Wenckheim ma d. c. 10 órára a felségéhez hívtattak. Később Andrássy érkezett hosszabb ideig a magyar miniszterekkel Ausperg herczeg is volt náluk. Széll p. ú. miniszter d. u. 2 órára audientására van rendelve.

A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

hét múlva Ebenseebe megyek. Ön lesznek szöröstől börtöstől, testestől lelkestől! — De most menjen, mert még ordítok mint egy vén banya. Ruhája újával újra megtörülte nedves fénylő pislogó zöld szeméit, a mellett izmos nagy kezével úgy megszorította Oswald kezét, hogy ez jónak látta a bucsúztat siettetni. E szíves köszöntéssel: „Számolok igéretre, Isten áldja meg e rövid időn is,“ elhagyta Oswald az iródat. Kutschke nedves szemekkel nézett utána: „Még is ez az igazi, mormogá. Épen mint az apja. Ez és Gretchen kisasszony lenne szép egy pár! — No idővel érik a gyümölcs. Hogy Gretchen kisasszonyt el ne felejtse, — erről Kutschke Friczi gondoskodik. Csak jussak ki e vén épületből és mehessek Ebenseebe majd meg-lászuk akkor! De itt már nincs dolgom és gondoskodjunk a konyháról, mint egy mindenes szolgáló.” A poroló rongyot vállára vetette, s könyvebb szívvél tért vissza munkájához a konyhába. Ott találta a konyhaszaltal a telt szőlőlámpát, melyet Gretchen rendszeren elzár, most azonban elfeledett félretenni. Vágakodó pillantást vetett rá, sőt fel is kapta és a világosság felé tartotta, hogy jobban láthassa a ragyogó csabos foyadékat, azután egy sóhajjal le-

— A közös hadsereg májusi előléptését legközelebb fogja közzéadni a hivatalos lap. A „Tagespresse” úgy hallja, hogy Ziegler és Greiner vezérőrnagyok altábornagyokká nevezetnek ki, vezérőrnagyokká pedig a következő ezredesek lépnek elő: Kraus, Dumoulin, Némethy, Schmidt, Raskovics, Nagy, Hoffinger, Müller és Hankenstein.

— Az általános lefegyverzés kérdésében ma értekezlet tartanak Bécsben. A meghívottak gróf Wileczek, b. Walterskirchen és Fux János irták alá Marcourt Arthur vitéz spanyol képviselő ez alkalommal jelentést tesz az olasz államférfiakkal folytatott értekezéseiről, s egyúttal indítványt a parlamentek közös eljárására. A Fischhof mozgalom tehát európai jellegű kezdő ötlet.

— A képviselőház jogügyi bizottsága április 25-iki ülésében ismét felvetette a büntető törvényjavaslat tárgyalását azon kérdésre nézve, hogy a közönséges bünteték büntetésül a fegyház és börtön, vagy pedig csak az előbbi tartassék fenn. Horváth B. benutatta az igazságügyminiszter által előterjesztett 11 kérdést, melyeket a szakférták részletes megvitatván, elhatározták, hogy a tárgyalást ma csütörtökön folytatandják, hogy a kérdés eldöntése a válság előtt megtörténjék.

— Rövid hírek. A képviselőház kérvényi bizottsága megalakult: elnöke Vizsolyi Gusztáv, tagjai Szivák Imre. — A segesvári törvényeszk megmozdítása, s területének az erzsébet-városba hoztatása, rossz vért szült, a mennyiben egyedül e kerület volt magyar érzelmi a szász földön, s most az elkeseredést még jobban éreztik a szászok bujtatásai. — Lukács Béla orsz. képviselőtől egy munka jelent meg „Ausztria és Magyarország pénzügyei és adórendszere” czimvel.

— A helyzet Szerbiában. Mint Belgrádból április 23-iki kelettel írják, Kujmicsics tanár és hivatalnok, kormányzati képviselő a skuptinában, a Merkus kisasszony tiszteletére rendezett fáklyás-zene alkalmával rendkívül izgatott beszédet tartott, melyben a többek közt Ausztria-Magyarországot is a legotrombábbban megta-madta. Beszédét így végezte: „Ez a tizen tizen (a fáklyákra mutatva) az új lángok jelvénye és e fáklyák világánál fényesebben igrni akarjuk, hogy készek vagyunk tettel kimutatni állhatatosságunkat a szabadságról s az igazságról.” Szóok azután a tömeghez fordulva mondta: „Igazam van-e, így van-e őh Belgrád népe?” Mire a tömeg orvanda válaszolt: „Igen, úgy van!” Merkus kisasszony sem maradt hátra a szóknak mögött. „Reményem — kiáltá — hogy mindnyájan együtt megyünk a harcba. Győzünk, még ha minden halálunk ellenünk lesz is. Ejen a szláv nemzet!” A lapok ugyane szemlemben ígjatják a népet a háborúra, s a határról forraszeri hadi tudósításokat hoznak. Igaz, hogy a basi-buzukok 13-án és 14-én határsérték követték el, de a szerbek sem maradtak a törökök adósai. Mindamelllett látszik, hogy Szerbia nem fogja a háború terén a kezdeményezést megadni. Másrészt az is bizonyos, hogy a jelen állapotnál már a háború sem lenne nagyobb csapás az országra. Az élelmiszerek hiányozni kezdenek, kenyér nincs, az ipar és kereskedelem egészen pang. Mindezek dacára a kormány az utolsó garast is hadikészülődésekre fordítja, noha maga sem tudja, miért teszi mindezt. Ugy látszik, hogy Kaljevics ur az országot is épen úgy tönkre akarja tenni, mint a hogy vagyonilag saját magát tönkretette volt.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a közp. választmányt annak idején külön rendelkezésem utasítani. Budapest, 1876. április 17-én. Tisza Kálmán, s. k.

— A központi választmányhoz a belügyminiszter a következő körrendeletet intézte: Az 1874. évi 33. t. c. 29-k §-a szerint a választók névjegyzéke évenként hivatalból igazított ki. A törvény ezen rendelkezése folytán az 1875. évben összeállított és az 1876-ik évi utolsó napjáig érvényes választók névjegyzék az 1877. évre a folyó évben már kiigazítás alá kerül és pedig az idézett törvény 40. §. értelmében a központi választmány ezen kiigazításra szükséges intézkedéseket május hava első napjában köteles megtenni, mely körülményre előleges tudomás és tájékoztás végett oly megjegyzéssel figyelemzettem a központi választmányt, hogy miután a névjegyzék első összeállítása alkalmával észlelt tapasztalatok nyomán legközelebb a törvényhozás elé törvényjavaslatot szándékozom terjesztani, melynek czéja a névjegyzékek kiigazítására körüli eljárást illetőleg az 1874. évi 33. t. c. 29. §. c. 2. §. értelmében a gyakorlat szempontjából észleltnek mutatózó módosítás. S miután kiltatásom van arra, hogy ezen módosított eljárás ma a folyó évben foganatba vevendő kiigazítási munkálatoknál nyerhet alkalmazást, ezen kiigazítási munkálatok iránt a

62. s. A gazda halála esetében annak örökösei nem kötelesek a külső cselédet az egy év után számitandó kielépsé napnál tovább megtartani...

SZÍNHÁZI SZEMLE.

(K. Gy.) Szerdán, ápril 26-án Szerdahelyi Prielle Kornelia asszony ötödik fellépésével adatkot: A CSACSAK NOK... Vígjáték 3 felvonásban. Irta DUMASOR, fordította Feleki Miklós.

A darab története a következő: Delphine és Lis asszony nagyon bűvészek. Lis asszony egy társaságban, hol egy spanyol gróf is jelen van, a kit szívesen névleg nem ismernek...

NAPI HIREK.

A gróf Kornis Zsigmondné és Gräfin Györfly Róza báróné ö mellsőgaik által a tiszi arizkárosultak részére rendezett gyűjtésben még mindig szép sikerrel halad előre...

Géza 1 frt, Szathmári Sándor 1 frt, Sesztina Lajos 2 frt, Meczer István 1 frt, Frinds Antal 1 frt, Keheli Kohn 1 frt, Sesztina Károly 1 frt, Molnár és társa 1 frt, N. N. 30 kr. N. Nanette 1 frt, Vince Viktor 1 frt, Gabonyi Sándor 1 frt, Hazelmayer Elise 1 frt, Gyürki Sándor 1 frt, Rengzon Géza 1 frt, Nemes Gáborné 1 frt, Száukon Sándor 1 frt, Jeney 1 frt, Patay Kálmán 1 frt, Mesko Gyula 1 frt, Ivánka Endre 1 frt, Kemenyitzky Endre 1 frt, Holvay Gyula 1 frt, Tachy Miksa 1 frt, Veis Mari 1 frt, János József 1 frt, Kovács Berta és Esztké 1 frt, Kapos József 1 frt, M. F. 50 kr, Way Dániel 1 frt, Tyll József 50 kr, Sajó György 1 frt, Edes János 1 frt, Béer Kálmán 1 frt, Csikko Lászlóné 1 tallér, Márton László 1 frt, Farkas Ferenc 1 frt, Guik Roza 1 frt, Kálmán Ferő 1 frt, összesen 65 frt.

2 darab 1 frtos tallér. Lehetetlenség örömmel rem emlékezünk meg e szép eredményről, s legmélőbb elismerésünket nem nyilváníthatunk egy a gyűjtést kezdeményező urhölgyek mint legújabbban Kapos Gáborné urnó ez ügyben tanúsított nemességére.

Személyi hir. Smorly Imre polgármester ur, a fővárosi tanács napj távolléte után, a ma délutáni vonattal haza érkezett.

A kolozsvári tűzkárosultak részére Reviczky Bay Iona és Darvas Bay Erzsébet urhölgyek szerkesztésüknél 5-5 frtos voltak szivesek adományozni...

A tiszi arizkárosultak részére a helybeli bormérő társulat szerkesztésüknél 25 frtos adományozott. Eddigi gyűjtésünk főösszege 67 frt 12 krajczár.

Színházi hírek. Sz. Prielle Kornelia kedves vendégünk még kétszer fog fellépni, és pedig szombaton G. George herceg nében, a mely alkalommal a kedves vendég művésznőnek jutalomjátéka is lesz, és hétfőn „Clarisse” című darabban Holnap az „Angot” című közkedveltségü operette fog adni, mely vasárnap valószínűleg ismételteti fog.

A debreczeni színtársulat — egy halljuk — május hó 12-én fogja tartani a debreczeni színházban utolsó előadást, s másnap az egész társulat, — már tudniillik a megmaradt tagok utaznak Budára, hol a nyári színházban előadásokat tartani. Elszerezett a társulattól — mint már említettük — Nyiregyháza Timár, Rott Mari, Gyöngyössi Etel, Kolozsvárra pedig Bacsó Lujza és Krieger Kornelia. Széles és Fehérvárné is megválnak a társulattól. Az elszereződött tagok helyett már van gondoskodva pótló szerződéseik által.

Ertekezlet a „népkerti” állandó csarnok ügyében. Még 1876-ben megindított a népkertben cselészernék és szakszűresnek vélt állandó úcsarnok tüz- és tűrszállási helyiségek ügye, s az erre vonatkozó tárgyalások a nemes város hatóságánál a „debreczeni dal- és zenegyűjtés” választmányja s közgyűlése között 1873. szeptember 17-ig folytattak is: azóta azonban főleg azért mert Kis-Várad-utca nem volt kinyitva az indóházig s e miatt a népkerthez csatlakozó szomszédos földterület sem volt meghatározható, — ez ügyben szünetelés állott be. Most, midőn ez akadály, az érintett utca kinyitása a közfoglalomnak átadására folytatás elenyészett; a városi közgyűlés határozata szerint a népkerthez csatlakozó terület pedig immár kijelölhető s megis alkalpítható: tisztelettel kérelmek, a dal- és zenegyűjtés közgyűlése által kiküldött s külön meghívókkal is felkért

bizottsági tag urak, hogy a fentebbi ügy ismét felkarolására, lehetőleg a további teendő megválasztására, s az ügynek mielőbbi bevégezésére is szükséges értekezletre folyó ápr. hó 29-én, szombaton délután 5 órakor a zene-igazgatói szobában megjelenni, ne tarthatassanak. Debreczen, április 27. 1876. A debreczeni dal- és zenegyűjtés elnöke.

A debreczeni ipar és kereskedelmi banknál már az új alapszabályok értelmében megválasztott igazgatóság viszi az intézkedést. Az igazgatóság az ügyek vezetésében Holländer Gyula igazgató továbbra is megerősítette, s maga kebeléből elnökül Sesztina Lajos urat választotta meg.

Az István-gőzmalom-társulat, ugy vagyunk értesülve, hogy már a jövő héten új malomban nagyobb részben hengerekkel fogja a lisztgyártást eszközölni, és pedig, előlegesen tett próbák után egy a lisztek minőségére, mint a fehérliszt kivonatokra nézve legesikerebb, és legelőszérűbbnek bizonyult hengerekkel. A társulat régi malomban a gyártás huzamosabb idő óta be volt szüntetve, azon okból, mert annak gőzpeje, erőfejlesztés és szénfogó részében a mai előre haladott malomipar terén versenyképtelenné bizonyult. Előnk érdekeltségű gőzpejének, ugyzinté mindeket malom kazán és rostély szerkezetének cselészéri átalakítására nézve több szakértők véleményének felismerése után, aránylag kevés költséggel már az intézkedések megtették. Végre arról is értesültünk, hogy az új alapszabály tervezet készen van, és hogy az már a legközelebb kitűzendő közgyűlés birálatá alá fog terjesztetni.

Meghívás. A helybeli ref. egyháztanács nevelésügyi bizottsága, f. hó 29-én d. u. 3 órakor, a szokott helyen ülést tart, melyre az illetők tisztelettel meghívattak. Tárgy: Az utcai népiszkolák közül, melyeknél legelsőkétségű szükség az építkezés és a teleknyagobbitás.

Papp Ferenc 184. -iki honvédszázas, Szabolcsmege törvénytörvényének egykori főjegyzője, s legközelebb pénzügyigazgatósági tisztviselő temetése, az egyenruhás honvédbajtársak s nagy közönség részvételével, tegnap délután ment vége. — Béke poraira!

A Kerekes György-féle ház a Széchenyi utcában, mely 24,000 frtba volt becsülve, a f. hó 25-én tartott bírói árverésen 15,500 frton kelt el, s ment át a debreczeni ipartársulati bank birtokába. — E ház elzött 5-6 évvel 35,000 frtért sem volt megvehető. Valóban szonoru jele az értékesítőknésnek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik boldog emlékeztői jóanyáknk szül. Illovszvá Sára öz. Zágonyi Józsefné végtesztességéttele alkalmából, a vesztésé miatti fájdalommentek szives megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják részvétüket, szívbeli eredő halánkat, s legforróbb köszönetünket. Debreczen, ápril 27. 1876. — Az elhunytak gyermekei.

Nehai Gyulai László debreczeni volt kereskedő hagyatéka ellen, több hitelező kérelmére csőd nyitattak, s perügyelővé Ábrahám László, tömeggondnokká Nagy Gusztáv ügyvéd urak lettek kinevezve.

Azon építési vállalkozóknak, kik a collegium új épületét építették, munkabér pótlási czim alatt bizonyos összeglet megszavazva. — Ma hajnalban 3 óra óta kevés megszűnéssel lassu permozgás esik Debreczenben és környékén, mi valóságos jótékony hatást fog gyakorolni, a már veszedelemmel fenyegetett tükkasztó hőség után. — Kivonat, a hitelesítés alá vehető kü-

lönféle mérőkészülékekre vonatkozó miniszteri rendeletekből. 1-ór. Ezetnek kicsinyben mérésére hitelesítettnek s ennél fogva a közfoglalomban használhatnának: a) üveg mértékek 2. 1. 05 és 02 liter nagyságban, melyek elég vastag oldalakkal s a folyadék mérésére szolgáló bádog edényeknél meghatározott átmérővel bírnak s melyeknél a fülön lenni kellő mélyedésbe ön van alkalmazva, illetve megvan bélyegezve. b) F a mértékek az a) alatt felsorolt nagyságban. Ezen faedényeknek egy daraból az a) pont alatt említett átmérőkkel esztérgályozva s felül finom önnal szegélyezve kell lenni. A bélyegzés az ön szegélyzetten három helyen eszközöltetik. 2-ór. Hitelesítettnek olyan bádogból készült folyadék vagy száraz tárgyak mérésére szolgáló 2 liter és kisebb törvényes nagyságu mértékek is, melyek az a) ponton kívül bevonat vaskarikából vannak készítve, és a mérce oldalához vannak forrasztva; de a bádog szélé reájuk behajthat. A bélyegzés e mérce fültövéen a száj szélén, az oldal forrasztási vonalon és a fenéken az a) ponton eszközöltetik. 3-ór. Hitelesítettnek az eddig használtakon kívül, olyan 20, 10 és 5 literes nagyságu száraz tárgyak mérésére szolgáló mértékek is, melyek hajított kemény fából, az eddigieknek megfelelő nézetek szerint, — oly módon vannak készítve, hogy mind az oldal, mind a fenék egy darabból álljon, s az egymást fedő végek két sor lapos feji szögökkel legyenek össze szegve. Ezen faedényeknek körül és keresztvonalakkal kell ellátva lenniök. A 20 literes 2 füllel is bír. A hitelesítés, mint az eddigieknél ugy eszközöltetik. — 4-er. Hitelesítettnek fából készült 5, 10, 15 és 20 liter mértékek, melyek a fent álló szabálynak megfelelnek, de az 5 literre nem kevesebb nagyságban, az edény oldalára vezettek, hanem az edény közepében felemlékelő vasrudon elhelyezett tányérakkal jelöltetik.

Hirdetés. Heves és Külső-Szolnok t. ez. vármegye t. alispáni hivatalától f. év márczius hó 28-án érkezett tudósítás folytán ezenel közhírre tétetik, hogy azon kettős megyébe bekezelést és vásártartást joggal felruházott városok és községek részére ugyan megállapított s felsőbb helyen megerősített vásárváros-szedési díjszabályzat ott, hol ez az illető város vagy község hátránya nélkül eszközölhető, azonnal alkalmazásba vehető, kötelezőleg azonban csak 1877. év január hó 1-től emeltetik érvényre. Kapitányi hivatal.

Nagy veszély fenyegette tegnapelőt éjjel Schvarcz Máté helybeli papirkereskedő és családját várad utcán levő lakásukban, hol a gázvezeték földalatti csövei megromolván, a beszívásra mérges tartalmukat éjnek idején a szobákba becsodatták, szerencsére azonban a családító korán bekövetkezett felébredésé mind magát, mind a már nagymértéven magánkívüli állapotra jutott övét a katasztróftól megmenté.

A szarvasmarha husarak kilogrammonként a helybeli mézárások által f. év. ápril hó 16-tól május 3-ig megállapítva s a hatóság-hoz szabályszerűleg bejelentve, a következők: 38 kr.; a mézárások társulatnak hatvan utczán levő közös árudájában; 40 kr.; Balsai Gábor hatvan és eszapo utczai mézárásokban; 42 kr.; Rácz György várad és czeleglet utczán levő székeiben; minden többi mézárásnál pedig: 44 kr.

Nagy hortobágyi pusztá, 1876. apr. 23-án. A folyó april hónapban háromszor volt gyér esők: 7. 14. és 19-én, hasonlóan csak egy erős harmat, az 19-én, harmat minden éjjel igen nagy volt, csak mára viradóra kicsi, mert az esteli hajnal eltűnésétől a reggeli hajnal feltű-

néség igen erős déli szél fújt. A szél járása, mindegy déli és délnyugati volt, csak 7-én keleti a mi esőt hozott; ma ismét keleti szél fújt reggel, most is az lengedezik, de igen nagy meleggel, és mivel a többi jelek, ugyanis napfelkeltek a cscegi határbéli tanyák és fák a meglepetésig közel hozása, a hajnali déli felé, itt eső előjele lévén, reményt keltenek az esőre. Sajátosság természetű föld ez a Hortobágy, egy hónap alatt a legpompásabb tavasz, a legkellemesebb nyár, és most már valódi érlelő canicula nyárközép van, és ha eső nem lesz, a haza takarító ősz is elfog hamar következni, melynek jelei már is mutatkoznak; mert a szikes talaj tippánja megveresedett, a partosabb helyek növényei alólról sülni száradni kezdenek, csak egy hétig elmaradása a harmatnak, szomorúság helyévé teszi az áldott kánaun Hortobágyot; no de fordítsuk tárgyunkat és mutassuk meg a másik oldalt is, azt, a mely az olvasó gazdára kedves tekintetű. A lovak és szarvasmarvák azon alig négy hét alatt, melyet ideként töltöttek, gyönyörűen hiznak; hulla is volt már, marha: Pap Istváné, Dragota Miklósné, Víg Mihályé, Ungvári Andrásé, Balog Péteré, Vasári Istváné esett el, a mi általában a déli szelek és a hamar szilárduló nagyon hamar veresítő tippánja eredményei, de egy az Ungvári Andrásé a vízbe fullt; de nem az árízve, hanem egy elhagyott volt sertés kutba, no de lesz még ilyen több is, mert több ilyen kut is van a pusztán szőlyel; a pásztor pedig körül özi a legelőt gulyát, nem látja, hogy közepén egy a kutba is esett; lesz különösen a Mátá mezei járásán, a hol ez esett, a hol a gulya kutakhoz nem azért megy a pásztor, hogy vizet huzzon, hanem hogy a marha a vízhez maga ne menjen a kutba; nem azért, nem huz pedig a pásztor vizet a kutból, hogy nem akarna, vagy nem volna abba, hanem azért, hogy nincs mivel kimeríteni és mibe töltöni, ezen a járásón 60 állatok szerencsések, a malomzást gát által feltartott Hortobágyi vizével. No ugyan ez már kedvesebb oldal mondatja a tisztelt olvasó. — Hulla és kutba hullás, víz után a kutba esés és belefullás. A kutba fullás és a kutak leirt helyzete bizony nem tartozik a hortobágyi kellemesség szükségletéhez; ez elhullások sem tesznek örömet a tulajdonosoknak; de minden olyan idősakba a mikor hirtelen hizik a marha, a tizenkét gulyából egy hónap alatt ha csak enyi esik ki, igen nagy szerencse. Sertéseknek és juhoknak szájt és láb fájása van; — de mivel jónemű hamar meggyógyulnak, különben ezek is igen egészségesek és hamar hiznak. Röviden ismétlem értesítésemet: még eddig jó jövőlég van, ha eső lesz, még jobb lesz. De ly Mátya s.

Debreczeni színház. VIII-ik Bérlet. 18-ik szám. Pénteken, ápril hó 28-án adatik: ANGOT, a kofák leánya. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Debreczen. A válság lig érkezett tu lépéssel sem van lán épen tavola hogy annak egy csak némi bizto. Az osztrák kacsabull ragak hez, melyeket n anyagi érdekek nem fogadhatum eljutott azon sze engedmények te ország érdeke tartotta.

Ezen válság és holnap mulha el kell dölni, m az európai pén ügyi viszonyai gyetlen helyzete kinti bonyolodás szöbön álló, s en látszik kikerülhe böl igen könnyen rátozja nöheti ki.

Mindezen k csak súlyosbíthat helyzetet, s eze lenne határozott irányt, mint Auszt mányainak alku legutolsó perczbe Kormányunk — s mi e pillanat utolsó szó mondat ben, azon remény adunk kifejezést, l férfiak, ismervén k nemzeti iránt, seml egyesség eszközt érdekeit koczkazt sitandják a magya falánkság ellen, a legkeletőbb módon sikerülte esetében, lépésükhöz.

Nagyanban tévődon Magyarországt teni saját szerenc hatnak tapasztalás az ő végmolásnak még eddig mindig vé szabadította l szedelemből. Auszt hat és virágzóhat dugul és virágzik, hálátlanság oda fe zést, mely a dolgog fogja terelni előbb.

A mi aztán magyar nemzet de. A fővárosi na helyzetre vonatko tésüket veszszük a A „Hon” írj. A hitelesített folyto este itthon levő min a miniszterelnöktől, h rögön fel Bécsbe s c Ennek következtében niszterek a mi (ápr. felmentek s minthog nyertük, hogy Tiszán mondását az uralkodó szük, nem esünk távo hogy a még ha (péte

A „Debreczeni ELT Irta: STRECH MÁSOI (68-ik

kezét megmagadva és már tudom, hogy szere mert onvadat nem h kem elég! Most má tólem. És mégis meg ke vald komolyan és szilá ön uralmát. El volt ha is, szavát köteleességét. Válnunk kell örökre! B a világra. Elválaszt sirathatja boldogtalans szeretnie. Véték volt

H I R D E T É S E K.

Kész törött festékek, száraz festékek mindenféle színben. len-firneisz, zinkweisz-firneisz, ausztriai és galiczi terpenin-olaj, tiszta gép-faolaj, tisztított és napraforgó-olajok, damár, copál, terpenin, padozat, vas, bőr, és spiritus-lackok, politur, belga szekérenőcs, gazdasági és kerti vetemény-magvak, fűszer és gyarmatarúk, jutányos áron ajánltnak. Kacsó Ferencz, fűszer és festék üzletében. Czeglédutca elején a tak. pénz. háza alatt. Ugyancsak itt van a részvény-kártyagyár raktára is.

250 számú Árjegyzéke az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek Kézpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben, költségmentesen, Debreczenben kötelezettség nélkül. Zsakostól. 100 kilogramm m.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Asztali dara nagyszemű, szinte, apró szemű, Dara középszemű, Királyliszt, Lángliszt, Monliszt, Zsemlyelisztt különös, Fehér kenyérliszt, Barna kenyérliszt, szinte, szinte 2-od, szinte 3-ad, Lábliszt, Finom korpa, Durva korpa, Rozsliszt, szinte, szinte 3-ad, szinte 4-ed, Arpakása, szinte, szinte 2, szinte 3, Arpadara, Arpaliszt.

Simaórlés 1 frt — Darálás 50 kr 100 kilogrammonként. Debreczen, 1876. márcz. 16.

27 krajczárért tinta nélkül használható, ugynevezett „csoda toll” ismét kapható. Baum Miksa bécsi gyári raktárában. 160. 1876. 1-1.

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Pál József részére alperes Harsányi Gábor és neje Nagy Juliánától 600 frt töké és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni régi telekkönyv 773-ik lapon beirt bányi 2 boglyás kasszából Harsányi Gábor illető és 150 frta becsült felezés, továbbá az ugyanott bejegyzett halpai 2 boglyás kasszából Harsányi Gábornét illető 400 o. frta becsült felezés folyó 1876-ik évi május hó 13-ik, szükség esetére június hó 23-ik napján délutáni 3 órakor, a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők: 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 százaléja, vagyis 15 frt illetőleg 40 frt az árverelői szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bántpenzül leteendő. 2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladnának. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor azonnal a 2-ik és 3-ik a leütéstől 15 és 30 nap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamatával fentit telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bántpenz az utolsó részletbe tudatik. 4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azon-

ban csak a vételár teljes lefizése után fog hivatalból bekebelezettetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindenemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére ujabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfognak adatni.

Egyszersmind azon jelzőlogos hitelezők, kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteküket végett, ezen hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s azok nevést és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok-ügyvéd Márk Endre által fognak képviseltetni.

Azok pedig, kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vének, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közérteletének utolsó napjától számitando 15 nap alatt — fentit telekkönyvi hatóság-hoz nyujtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törv. szék mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi ápr. hó 7-ik napján tartott üléséből. Szentpétery, aljegyző.

Kiadó lakás. Kádas-utca elején, 1896. sz. a. Egy utczai lakosztály, mely áll: két utczai szobából, egy Alkoven, egy udvari szoba, konyha, eselékhszoba, és az ahoz megkívánató mellékhelyiségekkel együtt; — továbbá: egy udvari lakosztály egészen hasonló berendezéssel, — együtt vagy mindenik külön. — folyó évi Pünkösdtől kiadó. Értekezheti a bent lakó tulajdonos Londesz Frigyessele, kádas-utca 1896. szám alatt.

161. 1-2. 1876.

Az Ondódon 3 1/2 nyilas föld — épületekkel ellátva — szabadkézből eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezheti csapó-utca 332. sz. a. 156. 2-3 1876.